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στις 11 Οκτωβρίου εκάστου έτους.

 

Ων περ διηκόνησας εν γη πραγμάτων,

Εν ουρανοίς Φιλιππε μισθόν λαμβάνεις.

Λειτουργός λάβε μισθόν εν ενδεκάτη γε Φιλιππος.

 

Βιογραφία

Ο Άγιος Φίλιππος καταγόταν από την Καισαρεία της Παλαιστίνης και ήταν 
διάκονος μεταξύ των επτά διακόνων της πρώτης Εκκλησίας στην Ιερουσαλήμ 
(Πράξ. στ’). Επίσης, ήταν έγγαμος και είχε τέσσερις θυγατέρες, προικισμένες με 
προφητικό χάρισμα. (Πράξ. κα’ 8-9).

 

Ο Φίλιππος, όμως, δε στάθηκε μόνο στην Ιερουσαλήμ. Πήγε στη Σαμάρεια και 
κήρυξε το Ευαγγέλιο, σαν γνήσιος και αυτός «Ἀπόστολος Ἰησοῦ Χριστοῦ κατὰ 
πίστιν ἐκλεκτῶν θεοῦ καὶ ἐπὶ γνῶσιν ἀληθείας τῆς κατ’ εὐσέβειαν» (Προς Τίτον, α’ 
1). Δηλαδή απόστολος του Ιησού Χριστού για να διδάξει μεταξύ εκείνων που 
εξέλεξε ο Θεός, την πίστη και την επίγνωση της αλήθειας, που οδηγεί στην 
ευσέβεια.

 

Εκεί στη Σαμάρεια, δια του κηρύγματός του βάπτισε χριστιανό και το Σίμωνα το 
μάγο. Έπειτα, ο Φίλιππος συνάντησε στο δρόμο του τον Ευνούχο της βασίλισσας 
Κανδάκης, και αφού τον κατήχησε, βάπτισε και αυτόν Χριστιανό. Κατόπιν, πήγε 
στις Τράλλεις της Μικράς Ασίας, όπου με τη διδασκαλία του έπεισε όλους σχεδόν 
τους κατοίκους της πόλης να πιστέψουν στο Χριστό. Ο Φίλιππος στην πόλη αυτή, 
αφού έκτισε και χριστιανικό ναό, παρέδωσε στο θεό την ψυχή του.

 

Απολυτίκιον

Ήχος γ’.

Απόστολε Άγιε Φίλιππε, πρέσβευε τω ελεήμονι Θεώ, ίνα πταισμάτων άφεσιν, 



παράσχη ταις ψυχαίς ημών.

 

Έτερον Απολυτίκιον (Κατέβασμα)

Ήχος γ’. Θείας πίστεως.

Θείας χάριτος, πλήρης υπάρχων, διηκόνησας, τη Εκκλησία, ως Διάκονος Του 
Λόγου Απόστολε, θεοσημείαις δε θείαις χρησάμενος, της Σαμαρείας τα πλήθη 
κατηύγασας. Μάκαρ Φίλιππε, Χριστόν τον θεόν ικέτευε, δωρήσασθαι ημίν το μέγα 
έλεος.

 

Κοντάκιον

Ήχος δ’, Επεφάνης σήμερον.

Μιμητής γενόμενος, του Διδασκάλου, δι’ αυτόν Απόστολε, ταις των Αγίων των 
αυτού, χρείαις πιστώς διηκόνησας, όθεν σε πάντες, πιστοί μακαρίζομεν.

 

Κάθισμα

Ήχος πλ. δ’. Την Σοφίαν και Λογον.

Ελατήρ των δαιμόνων αναδειχθείς, και φωστήρ των εν σκότει αποφανείς, έδειξας 
τον Ήλιον, εκ Παρθένου εκλάμψαντα, και ναούς ειδώλων, συντρίψας ανήγειρας, 
εκκλησίας Μακαρ, εις δόξαν Θεού ημών· όθεν σε τιμώμεν, και την θείαν σου 
μνήμην, πιστώς εορτάζομεν, και συμφώνως βοώμέν σοι· Ω Απόστολε Φιλιππε, 
πρέσβευε Χριστώ τω Θεώ, των πταισμάτων άφεσιν δωρήσασθαι τοις εορτάζουσι 
πόθω, την αγίαν μνήμην σου.
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